

M E S T E R

CUKRÁSZ

2020 / 03

A MAGYAR CUKRÁSZ IPAROSOK ORSZÁGOS IPARTESTÜLETÉNEK SZAKMAI KIADVÁNYA



SÁRVÁRI KÁLMÁN EGRI CUKRÁSZ MUNKÁSSÁGA ELŐTT TISZTELEGNEK



Új nevet kapott Eger nagy múltú kereskedelmi és vendéglátóipari iskolája, a „Keri”. Az új név: Heves Megyei Szakképzési Centrum Sárvári Kálmán Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium.

Sárvári Kálmán cukrászmester 1901. május 1-jén született Salgótarjánban. A szakmát Rimaszombaton a Miskolczi cégnél sajátította el. Segédként több mint tíz évig kellett dolgoznia, hogy 1926-ban Hatvanban megnyithassa saját üzletét. Egerbe 1928-ban költözött, s évekig az érsekkerti KIOSZK épületét bérelte, ahol cukrászműhelye és lakása is volt. Ezen idő alatt üzlete a Széchenyi utca 2. szám alatt működött.

A Sárvári cukrászda 1933-ban került jelenlegi helyére a Kossuth utcába, ahol a mester két segédet és két tanoncot foglalkoztatott, s a műhelyt pedig a legmodernebb gépekkel szerelte fel. A magyar sütő-, cukrász-, és mézeskalácsos ipar története (Budapest, 1940) című kötetben a következőket írják róla: „Szorgalmas munkássága, szakértelme, valamint szakmaszeretete városszerte köztiszteletet váltott ki, finom termékeivel pedig az üzlete hamar híressé vált.”

Egerben alapított családot 1928-ban, amikor feleségül vette Tatarka Erzsébetet. Két gyermekük született, Erzsébet (1929–) és Kálmán (1932–2015). Sárvári Kálmánnak a családja és a munkája volt az élete. Tanonc korában, tizenhat évesen egy

baleset miatt amputálták fél lábát, de fájdalmas baját titkolva keményen dolgozott ebben a nehéz, állóképességet kívánó szakmában. 1937-ben már a Párizsi Világkiállításon is részt vett, s számtalan szakmai dicséretet, elismerést kapott, többek között 1939. február 20-án miniszteri dicséretben részesült.

Erőfeszítéseinek eredményeként az 1930-as években tagja lett az Ipartestület Mestervizsga Bizottságának, ahol számos társadalmi munkát vállalt. Az államosításkor, 1954-ben mindenét elvesztette. Szakmája szeretete, erős akarata segítette, hogy az üzletét a korábbi magas színvonalon ismét elindítsa. Sárvári Kálmán cukrászmester Egerben hunyt el 1979. december 12-én, sírja Hatvanban található.



Sárvári Kálmán munkásságát ma dédunokája, **Detkovics Edit** őrzi, és a családi hagyományok tiszteletben tartásával készítik a Sárvári cukrászdában a süteményeket. A cukrászda kiváló gyakorlati hely is a szakmát tanuló fiataloknak, az oktatási intézménnyel remek a kapcsolat. Számos szakmai díj, jeles versenyeredmény mutatója ennek az együttműködésnek.

Nagy megtiszteltetés a cukrászszakmának, hogy újabb cukrászról neveztek el egy oktatási közintézményt.